

把纺织工业作为国有企业改革和解困的突破口，是党中央、国务院的一项重大战略部署。纺织工业是目前国有工业中困难最大、亏损最为严重的行业。中央给纺织工业改革解困开出的药方是“压锭、重组、减员、增效”，2000年实现整体扭亏为盈。根据中央提出的三年纺锭压缩1000万、分流安置120万下岗职工的目标，国家下达江苏的压锭计划为101.7万，下岗分流6.47万职工，今明两年完成。今年压锭81万，下岗分流职工5.15万。如果棉纺压锭计划如期完成，能把这一产业问题解决好，国有企业改革和发展的许多问题就能迎刃而解。从根本上说，纺织工业改革和解困的攻坚战，是为促进国有企业的改革，为国有企业摆脱困境找到一条有效的途径。

中央把纺织工业作为突破口，集中地采取一系列政策措施，促进工业的改革解困，是我省纺织行业解困和振兴的一次难得的历史机遇。江苏是纺织大省，纺织工业历史悠久，规模较大，长期以来对全省经济发展作出了很大贡献。尽管和其他省市相比，目前情况要好一些，但是存在问题仍不少，特别是长期积累下来的一些深层次矛盾没有根本解决，已严重制约我省经济整体素质的提高。因此，加快纺织工业的调整，尽快使国有纺织企业摆脱困境，提高全行业的整体素质，既是党中央、国务院对我省的要求，也是我省加快两个根本性转变，顺利实现跨世纪奋斗目标的客观需要。省政府最近召开省纺织工业深化改革调整结构工作会议，对今明两年全省纺织行业“压锭、重组、减员、增效”的深化改革、调整结构的工作任务进行了全面部署。这表明，江苏纺织行业扭亏作为国有企业改革解困突破口的攻坚战已正式打响。

为全面贯彻党中央、国务院这项重大战略部署，省委、省政府精心部署打好纺织国有企业改革解困突破口的攻坚战。在年前召开的全省经济工作会议上，陈焕友书记、郑斯林省长分别对完成纺织压锭工作提出明确要求；省政府常务会议上又专门研究这

项工作，确定了有关政策措施，并把压锭工作列入省委、省政府1998年要办的25件实事之列；在省政府组成人员和'98工业结构调整促进年工作会议上，省政府对今明两年压锭工作又全面作了部署。目前，全省纺织压锭工作正朝着健康有序的方向发展。

一、省政府加强对压锭工作的组织和领导。成立了由陈必亭副省长为组长的江苏省纺织压锭领导小组；各市及有关县(市)成立相应的专门领导班子，并实行地方行政首长负责制，保证压锭工作的有序进行。

二、精心编制了压锭实施方案。突出地强调三个结合：棉纺压锭与行业结构调整、资产重组相结合，促进一批连续亏损、扭亏无望的企业，通过兼并、破产和资产重组，寻求新的出路，形成城市纺织工业的新框架；压锭与企业减人、减债、扭亏解困相结合，推动企业组织结构、人员结构和产品结构的调整，提高企业产品开发、市场开拓的能力；压锭与严格控制新增能力相结合，坚决禁止假压锭、盲目扩锭和外地纱锭流入。

三、有关政策措施陆续出台。省政府已决定在今年省级财政中安排6928万元，作为全省纺织压锭中省级财政承担的补贴资金，列入省级财政年度预算，以确保我省棉纺压锭任务首战告捷。《江苏省纺织企业压锭财政补贴及贴息资金管理暂行办法》近期将出台下发全省各市。

四、下岗分流人员将妥善安置。在妥善解决下岗困难职工基本生活的前提下：一是引导下岗职工转变择业观念，适应新的岗位要求。二是认真编制人员分流和安置方案。既坚决完成压锭任务，又确保下岗职工的有序分流。三是职工下岗人流有计划地进行，兼顾到各方面的承受能力。四是加快建立职工再就业中心。五是制定一系列优惠政策，鼓励下岗职工自谋职业和用人单位招收下岗职工。

可以相信，在省政府的正确领导下，在各市、各部门及有关企业的支持配合下，我省的棉纺压锭工作一定能夺取纺织工业扭亏攻坚战的全面胜利，为全省国有企业深化改革、调整结构闯出一条新的路子。

打好纺织工业改革解困的攻坚战

本刊记者